
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan  :   SDN WANGUNREJA 

Kelas / Semester  :   VI (Enam) / 1 

Tema 3 :   Tokoh dan Penemuan 

Sub Tema 1 :   Penemu yang Mengubah Dunia 

Pembelajaran :   2 

Alokasi Waktu :   2x 35 menit 

Hari / Tgl Pelaksanaan :      

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasi 6 contoh hak dalam kehidupan 

sehari-hari dengan benar. 

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu menuliskan pengertian, contoh, yang memengaruhi 

hak dalam kehidupan sehari-hari dengan benar. 

3. Setelah mengamati partitur, siswa mampu mengidentifikasi berbagai contoh interval 

nada dengan benar. 

4. Setelah berlatih, siswa mampu menyanyikan nada-nada sesuai intervalnya dengan tepat. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

PPKn 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 1.2   Menghargai   makna   

kewajiban,hak, dantanggung 

jawabsebagai warganegaradalam 

menjalankan agama; 

 

1.2.1 Memahami 6 contoh hak dalam 

kehidupan sehari-hari. 

 

2 2.2   Melaksanakan kewajiban,hak,dan 

tanggung jawab sebagai warga 

negara sebagai wujud cinta tanah air; 

 

2.2.1 Melakukan contoh, yang 

memengaruhi hak dalam 

kehidupan sehari-hari. 

 

3 1.2 Menganalisis pelaksanaan 

kewajiban, hak, dan tanggung jawab 

sebagai warga negara beserta 

dampaknya dalam kehidupan sehari-

hari. 

 

3.2.1 Mengidentifikasi 6 contoh hak 

dalam kehidupan sehari-hari. 

 

4 4.2 Menyajikan hasil analisis 

pelaksanaan kewajiban, hak, dan 

tanggung jawab sebagai warga 

masyarakat beserta dampaknya 

dalam kehidupan sehari-hari 

4.2.1 Menuliskan pengertian, contoh, 

yang memengaruhi hak dalam 

kehidupan sehari-hari. 

 

 

 

 

 

 

 

 



SBdP 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2 Memahami interval nada 

 

3.2.1   Mengidentifikasi berbagai 

contoh interval nada. 

 

2 4.2 Memainkan interval nada melalui 

lagu dan alat musik 

4.2.1  Menyanyikan nada-nada sesuai 

intervalnya. 

 

  

C. MATERI PEMBELAJARAN 

 Bereksplorasi untuk menemukan konsep lingkaran 

 

D. METODE PEMBELAJARAN  

 Pendekatan :  Saintifik 

 Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

 

 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

 

E. MEDIA PEMBELAJARAN 

 Berbagai alat elektronik 

 Buku notasi 

 

F. SUMBER BELAJAR 

 Buku Pedoman Guru Tema : Tokoh dan Penemuan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 Buku Siswa Tema : Tokoh dan Penemuan Kelas 4 (Buku Tematik Terpadu Kurikulum 

2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

G. KEGIATAN  PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-

masing. Religius 

 Menyanyikan lagu “Indonesia Raya” bersama-sama. 

dilanjutkan lagu Nasional “Indonesia Pusaka”. 

Nasionalis 
 Guru mengecek kesiapan diri dengan mengisi lembar 

kehadiran dan memeriksa kerapihan pakaian, posisi 

dan tempat duduk disesuaikan dengan kegiatan 

pembelajaran. 

 Pembiasaan Membaca 15 menit. Literasi 

 Menginformasikan tema yang akan dibelajarkan yaitu 

tentang ”Tokoh dan Penemuan”. 

 Guru menyampaikan tahapan kegiatan yang meliputi 

kegiatan mengamati, menanya, mengeksplorasi, 

mengomunikasikan dan menyimpulkan. 

Communication 
 

10 menit 

Inti  Di awal pembelajaran guru membahas tentang 

Michael Faraday yang menemukan arus listrik. 

Banyak sekali manfaat yang dapat dirasakan dari 

kehidupan sehari-hari berkat temuan tersebut. 

Communication 

 Siswa secara individu diminta mengamati gambar 

rumah Edo yang ada di buku siswa. Siswa diminta 

untuk mengidentifikasi benda-benda yang 

menggunakan listrik. Siswa menuliskannya di buku 

siswa. Mandiri 

 Siswa menuliskan manfaat listrik untuk Edo. Guru 

menunjuk beberapa siswa untuk menyampaikan 

jawabannya di depan kelas. 

 Guru bertanya kepada siswa, “Apakah kalian juga 

merasakan manfaat listrik?”. Siswa menjawab secara 

bergantian. 

 Siswa menuliskan manfaat listrik yang mereka 

temukan di sekitar mereka. Siswa menuliskan 

jawaban pada tabel yang sudah disiapkan di buku 

siswa. Siswa akan membentuk sebuah kelompok yang 

terdiri dari 3 orang. Siswa saling menyampaikan 

manfaat listrik yang mereka rasakan sehari-hari. 

Siswa akan menyimpulkan manfaat listrik yang 

mereka rasakan sama atau tidak. Collaboration 

 Guru menyampaikan bahwa listrik banyak membantu 

manusia dalam kehidupan sehari-hari. Dengan adanya 

listrik kita dapat menonton televisi, menyalakan radio, 

menyalakan lampu, dan lain-lain. Setiap orang berhak 

merasakan manfaat listrik. Guru akan mengajak siswa 

untuk belajar tentang konsep hak. Critical Thinking 

and Problem Solving 

 Siswa akan duduk secara berkelompok. Satu 

kelompok terdiri atas 4 siswa. Dalam kelompok, siswa 

35 Menit 

X  30 JP 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

mengamati 4 gambar yang ada di buku siswa dan 

mendiskusikan pertanyaan berdasarkan gambar. 

Siswa menuliskan jawaban kelompoknya pada sehelai 

kertas. Guru memotivasi siswa untuk aktif 

memberikan pendapatnya. Creativity and Innovation 

   
 Salah satu perwakilan kelompok diminta untuk 

menyampaikan hasil pekerjaannya di depan kelas. 

Siswa kelompok lain diberikan kesempatan untuk 

menyampaikan pendapat. 

 Guru menguatkan bahwa warga negara Indonesia 

berhak untuk mendapatkan pendidikan, 

menyampaikan pendapat, hidup aman, serta 

memperoleh kasih sayang dari lingkungannya. Hak-

hak tersebut sangat dipengaruhi lingkungan terdekat 

kita. Communication 

 Siswa menuliskan contoh-contoh hak dalam 

kehidupan sehari-hari yang ada di rumah, sekolah, dan 

di tengah masyarakat. 

 Siswa juga menjelaskan hal-hal yang memengaruhi 

hak mereka. 

Produk ini dinilai dengan (Penilaian 1) 

 Siswa saling mendiskusikan jawaban mereka dalam 

kelompok. 

 Siswa diminta mengamati gambar rumah Edo yang 

ada di buku siswa. Siswa mengidentifikasi lingkaran 

yang ada pada gambar. Siswa menukarkan jawaban 

dengan temannya. Siswa mendiskusikan jika hasil 

yang didapat sama dengan temannya. 

 Awalnya guru memperdengarkan lagu Mariam 

Tomong kepada siswa. 

 Guru bertanya kepada siswa hal-hal yang perlu 

diperhatikan pada saat menyanyikan sebuah lagu. 

Siswa menjawab secara bergantian. Communication 

 

 

 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Guru menyampaikan bahwa ketika bernyanyi 

haruslah memperhatikan interval nada. Guru 

menuliskan di papan tulis solmisasi tangga nada. 

 
   

 Guru mencontohkan cara menyanyikan solmisasi 

tangga nada dengan benar. Siswa menirukan secara 

bersama sama. 

Nada-nada berikut berjarak 1 nada.   

 
Nada-nada berikut berjarak ½ nada. 

 
Nada-nada berikut berjarak 2 nada. 

 

 
Nada-nada berikut berjarak 1 ½ nada. 

 

 
 

Siswa berlatih menyanyikan nada-nada berikut. 

 
 Siswa berlatih secara berpasangan. Siswa berlatih 

ketepatan nada. Collaboration 

 Siswa berlatih nada-nada yang memiliki interval 3 dan 

5. Kegiatan ini dilatih terus menerus dalam kelompok. 

 Guru meminta beberapa siswa untuk maju ke depan. 

Siswa lain diminta memberikan pendapatnya. 

 

 

 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

 Di akhir kegiatan, guru bertanya kepada siswa: 

Bagaimana latihanmu hari ini? 

Apakah nada-nadamu sudah tepat? 

 Siswa menuliskan jawaban di buku siswa. 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / 

rangkuman hasil belajar selama sehari Integritas 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari 

(untuk mengetahui hasil ketercapaian materi) 

 Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 

menyampaikan pendapatnya tentang pembelajaran 

yang telah diikuti. 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Menyanyikan lagu daerah “Jali-Jali” 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri 

kegiatan pembelajaran) Religius 

 

15 menit 

 

 

H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ...................             

2 ...................             

3 ……………..             

4 
…………….. 

            

5 
…………….. 

            

Dst 
…………….. 

            

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Penilaian 

1. PPKn: Hak 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

2. SBdP: Catatan anekdot untuk mencatat kemampuan siswa dalam hal menyanyikan 

solmisasi berdasarkan interval nada. 

 

Diskusi saat membahas tentang gambar-gambar yang terkait dengan hak. 

 

 

3. Catatan anekdot untuk mencatat sikap (disiplin dan tanggung jawab). (Contoh terlampir 

di bagian lampiran Buku Guru). 

 

 

 

Subang, 10 April 2021 

Pengajar 

 

 

NOORYAMAN, S.Pd, MM.Pd 

NIP. 19700111 199603 1 003 

 

 


